

兴聊十问(4)

“谁”最能代表聊城新形象?

在聊城市委十二届四次全体(扩大)会议上,市委书记林海提出“提振发展精气神,塑造聊城新形象”。聊城人开始思考:哪些行业、哪些事物、哪些人物、哪些精神光辉,最能代表聊城的新形象?本报记者对此进行了调查,旨在抛砖引玉。

7月12日,聊大理工院的大学生志愿爱心团队,来到聊城经济开发区军屯村奉献爱心。在英雄人物的影响下,志愿者们爱心活动已成为聊城一张靓丽的名片。



楚颂的发源地,楚颂由东阿王曹植创制,闻楚可以静心颐身。基于此,市长王忠林表示:聊城正在致力建设“养生胜地”,致力使之成为聊城的城市名片。

蔬菜全省第一

“旧州白菜汤如奶,北坝的豆腐真不瓢。”“东阿县的鲜菜腊月到,青蒜嫩非带韭黄。”从近百年前的民间唱本《逛东昌》中,聊城当年蔬菜种植的盛况可见一斑。

当今,聊城蔬菜种植又呈现出自己的亮色。“从京九铁路沿线看,21个地级市中,聊城蔬菜单产、总产和效益均居第一;从全国和全省看,聊城蔬菜总产已跃居第一;从聊城市各类农产品产量在全省所占比例看,蔬菜占比最重,位居第一。”

新兴大项目落地有声

7月12日傍晚近八点,位于阳谷县的山东太平洋光缆有限公司内,光器件车间建设施工仍在紧张进行。副总经理任保明说,这两个车间是

刚列为省重点项目的“光纤光缆产业化项目”光缆扩产部分所必需的,其他车间已经全部达产,年产能达到1000万芯公里;光纤拉丝部分,到11月也能建设完毕。

记者从聊城市发改委获悉,聊城今年共有6个项目列入省重点,项目数稳居全省中上游。这些项目总投资188.6亿元,年内计划投资64.5亿元。包括太平洋光缆的这个项目在内,鲁西化工的聚碳酸酯、康安托山特种机电的稀土永磁电动机、泉林纸业的秸秆制浆造纸综合利用等4个项目,都是战略性新兴产业项目。

聊城市《关于加快战略性新兴产业发展的意见》显示:该市对新能源、新材料、新信息、节能环保、生物产业、新能源汽车、高端制造业等领域都有规划。到2015年,新兴产业规模以上企业要达到300家,实现主营业务收入600亿元。以此为契机,近期中通客车在业内最早研发了新能源客车并大规模示范运营,博奥克生物科技有限公司研制出了小麦胚芽及荧光检测试剂等具有自主知识产权的生物类产品,信莱大豆生物科技有限公司采用膜分离技术提取大豆低聚糖的技术被鉴定为“国际先进水平”。

江北水城魅力大

日前关于“聊城城市标识”的一项调查中,无论专业人士还是非专业人士,对于“水”的认

同感都很强。“聊城文化缺‘魂’,‘江北水城’这样一个后起的品牌能迅速得到认同,就是人们向往文化之魂的一个反映。”原住东昌古城、倾心地方史研究的高文广说。

近年,聊城市在做“水文章”方面下了较大气力,连通东昌湖、古运河、徒骇河等水系,形成了“城中有水,水中有城,城河湖一体”的城市布局。

从2002年起,聊城举办了七届文化旅游节、五届水城之秋观光休闲活动和两届“水文化节”,后又增加“运河古都”定位,融汇光岳楼、海源阁等文物古迹及葫芦雕刻、聊城杂技等非遗项目和民俗文化资源,使聊城呈现出既具传统底蕴,又有现代秀美的风貌。

近段时间,矗立在东昌东路北侧、徒骇河西岸,关于世界运河博览园的项目宣传牌,吸引着人们的眼光。建在徒骇河城区段两岸的博览园,将会把苏伊士运河、巴拿马运河、德国费诺福运河等七大风情区的运河景观“搬”到这里,使聊城“水”味更浓。

英模辈出的城市

全国优秀共青团员、“当代保尔”张海迪,领导干部楷模孔繁森、“感动中国”十大人物之一徐本禹……世纪之交,聊城相继涌现出一大批在全国、全省具有影响的英模人物。

2005年,东昌府区曾召开过一次“英模辈出深层次原因”理论研讨会。来自北京大学、中国人民大学、中国作协、国家行政学院以及山东省和聊城市理论界、经济学界和社会学界的专家和学者100余人,展开了多角度、多层次的分析和探讨,认为深层次原因及影响是:深厚历史文化底蕴的熏陶、儒家思想浸润下的仁义诚信之风的影响、个人良好的自律素质和党的培养教育塑造了英雄;他们在传扬聊城美名、树立聊城形象方面作用巨大。

2008年,山东省检察院在全省开通了民生检察服务热线96699。早在2003年,东昌府区人民检察院就开通了“白云热线”,当时的号码是0635-8465500。民生检察服务热线开通后,聊城人还是习惯称之为“白云热线”。2010年白云退休后,东昌府区检察院成立了一个团队,由“小白云”们负责热线,继续向社会郑重承诺:一拨就灵,一问就明,全天开通,节日不停,服务百姓。十年如一日。“白云热线”影响越来越大,还开通了网络渠道。“我们接进来的求助者的信息,传出去的是聊城的美名。”白云热线办公室主任念以新这样说。

第七届荷花文化艺术节开幕

□见习记者 牟景超 通讯员 席真 报道

本报聊城讯 日前,由东昌府区主办的聊城市第七届荷花文化艺术节在聊城南湖湿地公园开幕,吸引了大批游客前来观荷。

本届荷花节为期两个月,其间相关部门组织开展赏荷观光、文化艺术、休闲垂钓、环境(科普)教育及生态美食等丰富多彩的活动。据了解,聊城南湖湿地公园属于国家3A级农业观光园区,近年来,以荷、莲等水生植物为主题,引进种植国内外名优荷花品种230多个。

聊城市地税局直属征收局

全面提升 纳税人满意度

□王兆锋 焦松青 报道

本报聊城讯 在刚刚结束的纳税人问卷调查中,聊城市地税局直属征收局向纳税人发放1000余份调查问卷,就工作作风、办事效率、服务环境、服务态度、税收执法、廉洁从税等方面广泛征求意见。纳税人对聊城市地税局直属征收局的满意率达到99%。在此之前,该局先后被评为省级文明单位、省巾帼建功先进集体、省青年文明号等荣誉称号。

为给纳税人营造快捷、便利、经济的纳税环境,该局在办税服务厅内设置了自助服务区、政务公开栏,配备了触摸屏、饮水机等设施,努力建设人性化的办税环境。全面推行“一窗式”服务,形成了“一人承办、众人协办、齐抓共管、限时办结”的工作机制,使纳税人在任何一个服务窗口均能一次性办理完所有涉税事项。



□张学坤 王兆锋 报道

省残联驻莘县张寨镇工作组近日组织3个帮扶村的村两委干部、党员等,参观孔繁森纪念馆,重温入党誓词,并向每名党员发放了新党

烟庄: 全力做大民营经济蛋糕

——冠县烟庄街道发展民营经济纪实



△瑞祥生物科技办公楼

盛夏季节,走进冠县烟庄街道,看到的是工业建设热火朝天的场面,听到的是群众盼发展、谋发展的肺腑之声,感受到的是这片土地上干事创业、蓬勃向上的勃勃生机。

□ 张立存 许庆斌 刘广杰

打造工业强街

“招商引资工作明星乡镇”、“民营经济特色产业乡镇”、“民营经济先进乡镇”一块块荣誉牌匾,印证了冠县烟庄发展民营经济的不懈努力。

近年来,冠县烟庄街道充分发挥冠县得天独厚的政策、环境、区位优势,围绕增加发展总量、提高发展质量、促进经济发展方式加快转变,坚持以解放思想为先导,以壮大优势产业为重点,以培植骨干企业为抓手,以完善服务体系为保障,有力地促进了全街道民营经济快速健康发展。2012年,全街道实现工业总产

值105亿元,是2009年的2倍;完成固定资产投资13.3亿元,是2009年的4.3倍,人均纯收入达到9848元,是2009年的1.9倍;工商税收实现1.32亿元,是2009年的6.5倍。在2012年度聊城市民营经济工作考核中,冠县烟庄街道以优异成绩获得第一名,连续四年获得全市民营经济明星乡镇。一组实实在在的数字,让烟庄街道经济跨越发展成就变得具体而真切。

激发发展活力

按照“招商引资、项目带动、产业升级、扩张总量”的思路,千方百计推动民营经济大发展。依托园区优势,培育本土企业,膨胀民营经济规模总量。坚持把培育壮大本地企业作为推进跨越式发展的重大战略举措,与招商引资等重点工作同谋划、同部署、同扶持,做到无论内资还是外资都享受统一的优惠政策,统一的优质服务。全街道现有新瑞集团、中天复合材料、港海薄板、全鑫轴承、统亚机械、恒通薄板等十几个骨干工业企业,拥有各类民营企业近两百家,其中固定资产投资过千万的43个,过5000万元的9个,过亿元的13个。依托产

业优势,扩大招商引资,推动民营经济提档升级。从强化产业招商入手,加大“以商招商”工作力度,注重优势产业上下游产业项目、关联产业项目的引进,壮大龙头企业,促进形成特色产业集群。经过多年的培育和发展,目前已构建起以骨干企业为支撑,以重点项目为载体,中小企业聚集发展的工业经济新格局,形成了精品钢板、交通护栏、生物科技、机械制造、轴承制造、塑料制品等优势产业集群。依托政策优势,建设项目集中区,培植民营经济新增长点。用足用好冠县出台的各项政策,按照长远可持续发展的思路,规划出1200亩土地建设工业聚集区,完善基础设施建设和配套设施建设,引进中小企业23家,项目总投资16.7亿元,成为县域经济新的增长点。

创优发展环境

坚持“诚信、开明、高效”的宗旨,对投资者多服务、少干预,多引导、少增负,多帮助、少添乱。为全力推进企业的健康发展,实行科级领导干部分工包服务制度,推行“跟踪服务及时办、找上门来马上办、克服困难想法办、重大项目优先办、多头管理协调办”的服务模式,组织项目包办科级干部以及土管、工商、环保等部门负责人深入一线研究、分析、解决项目建设中遇到的各类难题。分期组织骨干企业负责人外出考察学习,使其综合素质得到了较快提升,有力地推动了民营经济的稳定增长。

搭建发展平台

构筑平台,提升民营经济发展水平。坚持把以行业协会、融资担保为重点的软环境建设作为民营经济发展的生命线来抓。为帮助企业解决检验难、物流难、融资难、担保难等现实问题,积极促成了外贸公共检验检测服务中心、物流配送中心、投融资机构、企业联合担保体、银企协会五种公共服务平台。为解决交通设施行业低水平扩张、竞相压价等无序竞争现象,促使成立了交通设施行业商会,增强了行业整

体竞争力和企业间的协作能力,形成了团结共赢的局面。坚持服务园区的理念,提升城镇承载能力,把城镇规划、社区规划与工业区、商业区、居住区规划紧密结合,初步形成了以驻地为中心、辐射带动外围的城镇发展框架。勇立潮头踏歌行,会当击水展鹏程。站在



△中天复合材料彩漆车间



△港海集团

新起点上,烟庄街道将为聊城市委十二届四次全体(扩大)会议提出的“东融西借、跨越赶超、建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区”争作新贡献。在聊城开发开放再次风起云涌之际,烟庄街道定会成为江北水城一颗耀眼的明星。